

上街信息

第 26 期

中共上街区委办公室

2021 年 5 月 17 日

区教育局以党史学习教育引领 推动教育事业高质量发展

自党史学习教育开展以来，上街区教育系统立足实际、守正创新，坚持“五个结合”，抓好“三项落实”，深化“三项改革”，让党史学习教育深入基层、深入人心。

一、坚持“五个结合” 推动党史学习教育走深走实

一是坚持把“党史学习教育”同“立德树人”这一根本任务紧密结合。始终秉承为党育人、为国育才这一基本方针，加强革命传统教育，联合区委组织部、宣传部，开展“童心映初心 少年讲党史”活动，用党史故事为青少年“铸魂补钙”，参

与学生达3000余人。

二是坚持把“党史学习教育”同“阵地建设”这一基本保障紧密结合。围绕党史学习教育，不断发挥党支部、共青团、少先队的阵地作用，统筹推进党建、团建、队建工作一体化建设，利用主题党日、团队会等，组织开展“红领巾讲党史”“国旗下学党史”“童心向党 致敬英烈”等活动，强化思想政治引领，厚植红色基因，激发师生爱党、爱国热情。

三是坚持把“党史学习教育”同“思政教育”这一关键课程紧密结合。春季开学以来，各中小学校把“党史学习教育”作为思政课教学的重要内容，课前由学生讲述“党史上的今天”，课后学生合唱红色歌曲。创新党史教学形式，多次开展示范课堂等教学活动。各中小学校校长、书记结合党史为学生讲思政课100余节，全力推动形成“三全育人”工作格局。

四是坚持把“党史学习教育”同“五风建设”这一重要活动紧密结合。强化党风、作风、教风、校风、学风建设，健全教育、宣传、考核、监督与奖惩“五位一体”的师德建设长效机制。召开“师德师风建设提升年”动员会，印发《上街区教育系统“师德师风建设提升年”实施方案》，在全系统开展“礼赞建党百年，矢志为党育人”诗歌朗诵比赛、师德教育主题征文和师德师风优秀案例评选活动，营造风清气正育人环境。

五是坚持把“党史学习教育”同“五名工程”这一基础建设紧密结合。按照“四有好老师”标准，建设高素质专业化教

师资队伍。加大人才引进力度，做好今年教师招聘计划，完善教师队伍建设；强化教师培训力度，与中国航天十二院开展深度合作，在我区5所学校推广脑科学培训课程，不断提升教师专业化水平和创新能力。广泛开展校园吉尼斯挑战赛、口算王大赛、美术作品展等活动，大力培养名生。

二、抓好“三项落实”增强人民群众获得感幸福感

一是落实好省市区委政府重点工作任务。紧紧围绕“美丽上街”建设，全力以赴配合做好“国家卫生城市”复审和疫情防控工作，对承担的省市区委政府重点工作任务严肃对待，确保每月考核多出彩、不丢分，牢固树立逢冠必夺、勇争第一的思想认识。前期，市教育局对全市各县市区中小学校建设项目月评比中，上街区位居第一。

二是落实好领导关切、群众关注、师生关心的民生实事。积极开展“我为群众办实事”活动。全面推进午餐供餐工作，119名教师参与午餐供餐服务，保障师生舌尖上的安全，目前，全区中小学已实现午餐全覆盖。稳妥有序推动课后服务，全区中小学校投入参与课后服务教师1137人，开发课后服务课程200余个，受益学生1.6万人。积极开展送教上门服务，为全区14名残疾儿童开展送教上门服务，保障残疾儿童拥有受教育的权利，目前已累计送教100余课时。增加优质学位供给，在上街实验初中投入建设小学部，新增24个小学教学班，增加学位1080个。目前，已改造完成临时小学部，新增一年级学位440个。

三是落实好“美好教育”发展的根本要求。继续提高学前教育公办普惠性资源覆盖率，开展幼儿园“小学化”倾向专项治理；完善强校带弱校机制，进一步发挥“名校+”作用，推动实施义务教育集团化办学，从基本均衡向优质均衡提升，解决“择校热”问题；推进普通高中育人方式改革，坚持多元化发展，探索更多体育、艺术等升学通道。

三、深化“三项改革” 以党史学习教育助推高质量发展

一是推进教师县管校聘改革。充分激发广大教师教书育人的积极性和创造性，促进教师合理流动，优化教师资源配置，推动基础教育公平发展和质量提升。

二是启动校长职级制改革。完善校长考核管理机制和激励机制，促进校长专业化发展。建立青年干部梯队培养制度，选优配强校长，培养更多饱含教育情怀、满怀职业理想、能够担当大任的教育家型校长。

三是深化教育教学评价改革。围绕“破五唯”“四个要改”不断完善评价体制机制，引导全社会转变教育理念、教育方式。改革学生评价，完善德育评价，强化体育评价，改进美育评价，加强劳动教育评价，将体育、美育、劳动教育实践纳入学生综合素质评价，促进学生全面发展。

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝 婕 安元华